
 

 

 SDEU: Domácí vězení není podle 

evropského práva vazbou 

Členský stát, který vystavil evropský 

zatýkací rozkaz, má povinnost zkoumat, zda 

opatření přijatá vůči zatýkané osobě ve 

vykonávajícím státě, mají za účinek zbavení 

osobní svobody. Pokud zjistí, že mají, pak 

musí do doby trestu započíst celou dobu, po 

kterou byla tato opatření uplatňována. Avšak 

domácí vězení v délce několika hodin denně 

spojené se sledováním pomocí 

elektronického náramku takový účinek nemá, 

rozhodl Soudní dvůr EU. Členské státy ho 

tak nemusí považovat za vazbu a započítávat 

ho do doby trestu.  Pojem „vazba“ totiž podle 

závěrů evropských soudců neoznačuje 

opatření omezující volný pohyb dotčené 

osoby, nýbrž opatření zbavující osobní 

svobody. 

Celý text rozsudku najdete zde. 

 ÚS: Obce nesmí regulovat 
vyhláškou přístup na silnice  

Obce samostatně nesmějí regulovat provoz 

na účelových komunikacích ve svém 

vlastnictví, a to ani v případě, že se tím snaží 

zmírnit negativní důsledky provozu. Rozhodl 

o tom Ústavní soud. Reagoval tak na postup 

Všeně u Turnova, která omezovala vjezd na 

most obecně závaznou vyhláškou. Podle 

soudců může omezit provoz po dohodě 

s policií pouze příslušný silniční správní úřad 

a pouze v případě, že je to nezbytně nutné 

k ochraně oprávněných zájmů vlastníka. 

Text nálezu najdete zde. 

 ÚS: Při úpravě styku s dítětem musí 
mít soudy na zřeteli jeho zájmy 

Instituty péče o dítě a styk s dítětem mají 

v českém právním řádu v podstatě shodný 

obsah, konstatoval Ústavní soud. Kritéria pro 

rozhodování o svěření dítěte do péče se proto 

analogicky uplatní i v případě rozhodování o 

styku. V tomto ohledu mají být podle 

ústavních soudců přijatá opatření činěna vždy 

v nejlepším zájmu dítěte. Justice přitom musí 

vycházet z toho, že právem obou rodičů je v 

zásadě stejnou měrou o dítě pečovat a podílet 

se na jeho výchově, s čímž koresponduje i 

právo samotného dítěte na péči obou rodičů. 

Odchylky od tohoto principu musí soudy 

řádně odůvodnit ochranou nějakého jiného 

dostatečně silného legitimního zájmu. 

Text nálezu najdete zde. 
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Vězení za nákup padělku? Pořízení napodobeniny se v zahraničí nemusí 
vyplatit 

Padělky připraví ročně evropskou ekonomiku o desítky miliard eur. Dohled tedy zpřísňuje i ČR. 

Výrobci originálů by brzy mohli požadovat po provozovatelích tržišť ukončení nájemních smluv 

s prodejci padělků.  

Advokát by měl školit maximálně 3 koncipienty, podpořila vláda 

Vláda schválila poslaneckou novelu zákona o advokacii, která reaguje na neúspěchy koncipientů 

během advokátních zkoušek. Přibližně čtvrtina v nich během minulého roku propadla. Podle 

předkladatelů jsou na vině advokáti, kteří často školí koncipientů příliš. 

Spropitné jako přítěž? Elektronická evidence tržeb se bude týkat i 

drobných 

Provozovatelé hospod a číšníci se musí připravit na to, že se elektronická evidence týká 

i spropitného. Každá koruna od cesty se tak od 1. prosince musí objevit na účtence EET a dozví 

se o ní ministerstvo financí. Vývojářské firmy už nabízejí i systémy, které se spropitným 

na stvrzenkách EET počítají. zejména v tom, komu je spropitné určeno.  
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Právnické ocenění  Pro Bono & CSR 2016 s prestižní podporou 

Naše právnické ocenění Pro Bono & CSR 2016 má tu nejprestižnější podporu.  Záštitu již 

poskytl ministr spravedlnosti ČR, Robert Pelikán, Soudcovská unie České republiky, Unie 

státních zástupců České republiky, Notářská komora České republiky, Unie podnikových 

právníků ČR Akci podpořili také předseda Ústavního soudu, předseda Nejvyššího soudu, 

předseda Nejvyššího správního soudu, předseda ústavně právního výboru Poslanecké sněmovny 

a také děkan Právnické fakulty Univerzity Karlovy v Praze.  
 

Nominace probíhají až do 12. září 2016 na stránce pravniradce.cz/probono. 

http://curia.europa.eu/juris/documents.jsf?num=C-294/16
http://www.usoud.cz/fileadmin/user_upload/Tiskova_mluvci/Publikovane_nalezy/2016/Pl._US_18_16_na_web.pdf
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Z legislativy 

Legislativní rada vlády schválila návrh změn v zákoníku práce 
Legislativní rada doporučila vládě schválit novelu zákoníku práce, oznámil kabinet ministra pro lidská 

práva Jiřího Dienstbiera. Zásadní věcné změny v novele by se měly mimo jiné týkat zakotvení nového 

institutu tzv. vrcholových řídících pracovníků, jako zvláštní kategorie vedoucích zaměstnanců. Účelem 

novely je také zrušení institutu jednostranného převedení zaměstnance na jinou práci, změny v právní 

úpravě dovolené, její délky a pravidla jejího čerpání. Další změny se týkají úpravy flexibility pracovní 

doby, výkonu práce z domova, posuzování práce přesčas nebo prevence před stresem a obtěžováním. 

Česko má nový zákoník práce od ledna 2007, od té doby se novelizoval již zhruba čtyřicetkrát. 

Senátoři schválili regulaci spotřebitelských úvěrů 
Senátoři v souladu s doporučením výborů schválili návrh zákona o spotřebitelském úvěru. Spotřebitelé 

tak nejspíš budou mít možnost splácet své dluhy z úvěru takřka kdykoliv. Rovněž se omezí sankce za 

pozdní splátky. Při posuzování poskytnutí úvěru věřitelem by úvěr měl být poskytnut pouze tomu, kdo 

ho bude schopen řádně splácet. Předloha tak zvyšuje odpovědnost věřitele za poskytnutí úvěru. Spory    

u smluv ze spotřebitelských úvěru budou podle doprovodné normy rozhodovat výhradně soudy, nikoliv 

rozhodci v rozhodčím řízení. Předloha, která si klade za cíl posílení postavení spotřebitelů, nyní bude 

předložena k podpisu prezidentovi Miloši Zemanovi. 

Poslanecká pře o možnost adoptovat dítě registrovanými partnery 
Debata poslanců o novele, která by umožnila registrovaným partnerům adoptovat dítě jejich protějšku, 

skončila po ostré při v úvodním kole jednání nedokončena. Podklad, který byl již téměř před dvěma lety 

předložen skupinou poslanců, tak bude čelit návrhu na zamítnutí. Kritici varovali před dalším 

rozšiřováním práv homosexuálů, poukazovali na rozmělňování základního modelu rodiny a zmínili, že 

záležitost vyřešil nedávným nálezem Ústavní soud. Zastánci naopak poukazovali na zájmy dětí a na 

skutečnost, že existuje čím dál více rodičů stejného pohlaví. Osvojení dětí z dětských domovů, 

kojeneckých ústavů a dalších zařízení novela registrovaným partnerům nepovoluje. Kdy se novela opět 

dostane k projednávání, není zatím jasné. Podle některých odhadů nejdříve v září. 

Vláda nechce výjimku z evidence tržeb pro farmářské trhy 
Vláda svým negativním stanoviskem odmítla návrh ministra zemědělství Mariana Jurečky vyjmout 

farmářské trhy z elektronické evidence tržeb. Záměrem návrhu bylo, aby se prodejci na farmářských 

trzích nemuseli povinně zapojovat do EET. Ministr již dříve upozornil, že pokud se EET bude vztahovat 

i na drobné farmáře na farmářských trzích, bude to pro ně likvidační a stanou se 

nekonkurenceschopnými. Ministerstvo financí však podklad pro jednání vlády odmítlo jakožto 

nesystémovou výjimku, která by zvýhodnila jen malou část podnikatelů. EET by měla být spuštěna       

1. prosince 2016, v první fázi pro hotelová a restaurační zařízení. Ostatní firmy se pak zapojí do systému 

v dalších měsících. 

Vláda přísněji postihne podporu terorismu 
Vláda podpořila novelu, která zpřísňuje postih za podporu terorismu. Zpřísnění po České republice 

požadují mezinárodní organizace. Vláda tak schválila novelu trestního zákoníku, která zavádí 

financování terorismu a jeho propagaci jako samostatné trestné činy. Kupříkladu až 12 let vězení by 

hrozilo pachateli za veřejné schvalování spáchaného teroristického činu. Mezi dalšími novými trestnými 

činy se objeví také vyhrožování teroristickým trestným činem a účast na teroristické skupině. 

Ministerstvo spravedlnosti zdůrazňuje naléhavost přijmutí změny v trestním zákoníku co nejrychleji, 

tedy schválení materiálu Sněmovnou ideálně v prvním čtení. 

Prezident Zeman podepsal nový atomový zákon 
Prezident Miloš Zeman podepsal nový atomový zákon, který má zpřesnit nároky a procesní pravidla pro 

provoz současných a při stavbě nových bloků jaderných elektráren. Upřesňující požadavky by měly dle 

vyjádření vlády napomoci státní správě efektivněji usměrňovat kroky při umístění, stavbě, zavádění do 

provozu a provozu nových bloků jaderných elektráren. Nový zákon bude platit od roku 2017. 

Legislativní rada doporučila záměr zřídit ministerstvo pro vědu 
Legislativní rada vlády doporučila kabinetu schválit věcný záměr zákona, který podporuje rovněž vznik 

nového ministerstva pro výzkum a vývoj. Nové ministerstvo by dle nejnovější předlohy mělo odstranit 

nynější nesjednocenost, co se státní podpory vědy a výzkumu týče. Zákon si klade za cíl také zlepšit 

kvalitu a konkurenceschopnost výzkumu, vývoje a inovací, a rovněž za pomoci nastavení podmínek       

a kritérií zefektivnit využívání finančních zdrojů pro tuto oblast. Dle doporučované varianty by měla 

oblast vysokých škol i nadále spadat pod ministerstvo školství. 
 

Více na: http://www.wolterskluwer.cz/cz/zpravodaj-pravo-v-pohybu  
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Znalost práva nestačí 

Více než polovina společností chce 

právní služby kupovat od firem, které 

nabízí nejen právní rady. Chtějí širokou 

škálu dalších profesionálních služeb, od 

byznysového poradenství po technologickou 

podporu. Vyplývá to z nedávného 

mezinárodního průzkumu Deloitte Legal. 

Za změnu preferencí klientů může 

nejenom komplikované legislativní 

prostředí, ale i narůstající rizika v mnoha 

oblastech a přetrvávající tlaky 

na snižování nákladů.  

Poptávka po právních službách sice 

podle průzkumu celkově stoupá, firmy 

jsou ale při výběru poradce náročnější. 

"Trh právních služeb se mění a klienti 

přicházejí s novými požadavky. Hledají 

především dodavatele právních služeb, 

kteří lépe rozumí podnikání i oboru, 

v němž firma působí, a dokážou 

poskytnout strategické poradenství také 

v neprávních oblastech a lépe využívat 

moderní technologie," řekl Jan Spáčil 

z Ambruz & Dark Deloitte Legal. 

Tradiční advokátní kanceláře tak už beze 

zbytku nenaplňují dnešní potřeby 

podniků. Mezi pět klíčových trendů 

v pořizování právních služeb totiž patří 

integrované přeshraniční poradenství nad 

rámec právních služeb, lepší a širší využití 

technologií, poradenství v oblasti 

regulatoriky a dodržování regulatorních 

povinností, pevné poplatky, ceny podle 

hodnoty a větší transparentnost 

a poptávka po alternativních nebo 

netradičních poskytovatelích právních 

služeb. A to nezvládne každý. 

Takové zjištění přitom může 

v následujících letech velmi výrazně 

zamíchat kartami na mezinárodní 

advokátní scéně. Jestli směrem k lepšímu 

servisu a užitečnější službě, je ale zatím 

těžké odhadnout. 
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